

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Кучеровой Надежды Юрьевны на тему:
«Особенности липидного профиля и артериальной ригидности у пациентов с
язвенным колитом молодого и среднего возраста», представленной на
соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности**

3.1.18. Внутренние болезни

Сердечно-сосудистые заболевания, в частности атеротромботического генеза, из года в год не теряют своей значимости в качестве важной медико-социальной проблемы современности. Вместе с этим ежегодно растет и количество пациентов с язвенным колитом. Более высокая предрасположенность пациентов с язвенным колитом к возникновению атеросклеротических сердечно-сосудистых событий в настоящее время до конца не расшифрована. Современные шкалы и алгоритмы оценки сердечно-сосудистых рисков не учитывают влияние хронического воспаления в кишечнике, что обуславливает потребность совершенствования этих методик.

Остается ряд неизученных вопросов, касающихся особенностей липидного обмена, состояния сердечно-сосудистой системы при наличии персистирующего воспаления в кишечнике, особенного у лиц молодого и среднего возраста. Диссертационное исследование Кучеровой Н.Ю. посвящено актуальной теме - изучению особенностей липидного профиля и выраженности жесткости сосудистой стенки у лиц с язвенным колитом молодого и среднего возраста. Несмотря на актуальность, оригинальные работы по данной проблеме в когорте лиц молодого и среднего возраста имеются в ограниченном количестве.

Введение автореферата построено по классической схеме, содержит все необходимые разделы. Конкретно сформулированы цель и задачи исследования, научные положения. Достаточно подробно и информативно изложена методология научного исследования. Проведено комплексное обследование, включая клинические, лабораторные, инструментальные методы обследования 151 пациента с язвенным колитом молодого и среднего возраста и 160 пациентов группы контроля, отобранных в соответствии с четкими критериями включения и невключения,

проведена объемная всесторонняя статистическая обработка. Это позволило получить новые интересные данные о показателях липидного спектра крови у пациентов в дебюте заболевания, а также с разным стажем заболевания, их взаимосвязи с клинико-эндоскопическими характеристиками, предшествующей терапии язвенного колита и выраженностью жесткости артериальной стенки.

Научная новизна и практическая значимость диссертационной работы не вызывают сомнений. Полученные данные отражены в четырех положениях, выносимых на защиту, разъяснение которых четко представлено в разделе «Основные результаты исследования».

Полученные данные диссертационного исследования внедрены при обследовании пациентов в Республиканском центре по диагностике и лечению воспалительных заболеваний кишечника Бюджетного учреждения Чувашской Республики «Республиканская клиническая больница» Минздрава Чувашии, в липидном центре Бюджетного учреждения Чувашской Республики «Республиканский кардиологический диспансер» Минздрава Чувашии, а также в учебный процесс на практических занятиях со студентами кафедры госпитальной терапии Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Чувашский государственный университет имени И.Н. Ульянова».

Основные положения диссертации отражены в 11 работах, в том числе 5 статьях в журналах, рекомендованных ВАК Министерства науки и высшего образования РФ, и 3 статьи - в журнале, входящем в международную базу цитирования Scopus, получено 1 свидетельство о государственной регистрации программы ЭВМ.

Автореферат достаточно полно отражает суть диссертационной работы, соответствует установленным требованиям. Принципиальных замечаний к автореферату нет.

Анализ автореферата убеждает, что диссертационная работа Кучеровой Н.Ю. «Особенности липидного профиля и артериальной ригидности у пациентов с язвенным колитом молодого и среднего возраста», представленная к защите по специальности 3.1.18- Внутренние болезни на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, выполнена на высоком методическом уровне и является

законченной самостоятельно выполненной научно-квалификационной работой, которая по актуальности, научной новизне и практической значимости соответствует п. 9 «Положение о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 года (в действующей редакции Постановления Правительства Российской Федерации № 1382 от 16 октября 2024 года), предъявляемым к работам на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени по специальности 3.1.18. -Внутренние болезни.

Согласна на сбор, обработку, хранение и размещение в открытом доступе моих персональных данных.

Заведующий кафедрой
госпитальной терапии
ФГБОУ ВО Кировский ГМУ
Минздрава России,
д.м.н., профессор

Симонова Жанна Георгиевна



Подпись доктора медицинских наук, профессора Симоновой Ж.Г. заверяю:

Начальник отдела кадров

Н.М. Попова

Дата

29 августа

2025

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования "Кировский государственный медицинский университет" Министерства здравоохранения Российской Федерации (ФГБОУ ВО Кировский ГМУ Минздрава России)

Адрес: 610027, Кировская область, г. Киров, ул. Владимирская, 112

Тел.: 8(8332) 64-09-76, 8(8332) 64-07-34

E-mail: med@kirovgma.ru

Сайт: kirovgma.ru